

2022年第4-6期 总第71期



**共生观点 View**

**共生**

在文化保护的过程中，佳能通过长时间的探索，逐渐走出一条具有佳能特色的道路，即提供平台，联合政府、非遗传承人、公众、媒体、企业的力量，发挥影像技术和设备优势，为保护传统文化的记录、传播、推广贡献一个良性的生态圈。

# **CSR Newsletter**

佳能（中国）企业社会责任专刊

第32届“佳能杯”日语演讲比赛成功举办  
佳能（中国）南京分公司开展儿童福利院献爱心活动  
佳能助力非遗传承—竹刻篇



# 不忘初心 共筑友谊之桥 第32届“佳能杯”日语演讲比赛成功举办

受新冠肺炎疫情影响，第32届“佳能杯”日语演讲比赛决赛几经推迟，终于在今年5月25日成功举办。

本次大赛不同于以往，是日语演讲比赛历时30多年来的第一次线上直播。大学的评审委员、选手都通过直播连线，并面向广大日语爱好者实时直播，点击量最高达1.4万。

来自大连海事大学的唐永玮、大连外国语大学的刘思雨获了本届赛事大学日语专业组一等奖，来自大连外国语大学的丁晓妮获得了非专业组一等奖。



大连市人民对外友好协会副会长陈利民  
(屏幕中右二) 线上致辞



佳能股份有限公司副总裁执行董事  
佳能亚洲集团总代表  
佳能(中国)有限公司董事长兼首席执行官  
小泽秀树视频致辞



部分选手线上演讲情况



佳能大连办公设备有限公司董事长中川三千浩先生宣布成绩之后，开心的选手们

本届赛事的复赛在2021年9月举办，复赛之后8个月终于迎来决赛。这8个月的漫长等待没有磨灭选手们对决赛的热情，决赛当天选手们百倍努力，全力以赴。

“佳能杯”日语演讲比赛自1990年启动以来吸引了近17万名参赛者，并支持近100名优秀获奖选手赴日短期研修，已成为促进中日两国民间文化交流的标志性活动。



32年间的不懈坚持，“佳能杯”日语演讲比赛不仅为广大日语学习及爱好者搭建了一个互相交流切磋的平台，更培养了大批优秀日语人才，在大连乃至全国范围都具有重要影响力，未来佳能还将继续致力于企业社会责任建设，积极为中日两国人民构筑更加宽广的友谊之桥。



# 路有终点 爱无尽头

## ——佳能（中国）南京分公司开展儿童福利院献爱心活动

5月31日，佳能（中国）南京分公司的志愿者们，为儿童福利院送去了爱心物资，希望孩子们度过一个快乐的儿童节。



志愿者们送去物资

自2004年佳能（中国）南京分公司成立以来，分公司的志愿者们连续19年前往南京市社会儿童福利院进行慰问，并通过照片记录下孩子们纯真的笑脸，与小朋友们共同度过快乐的儿童节。

19年来，每年分公司同事都会根据福利院的需求，采购相应的物资。例如，夏凉被、尿不湿、日用品、服装、食品等等。同时充分发挥佳能的影像优势，为福利院拍摄活动照片及视频，给孩子们留下美好的回忆。



为福利院准备的物资



往年，在条件允许的情况下，志愿者们会进入福利院，捐赠爱心物资的同时，也会去探望孩子们，和孩子们一起游戏互动。



2011年合影

2013年合影

2014年捐赠

2016年合影



2019年合影

2018年摄影比赛评片

2018年照片打印指导

2016年活动现场

往年活动回顾（部分）



部分捐赠证书

一张张捐赠证书承载着一份份回忆与感动。19年来，南京分公司不忘初心，坚持这项“爱心长跑”，它穿过19载的风，淋过19载的雨，历经时光，带来源源不断的感动。

南京分公司今后也会继续充分发挥佳能的影像优势，用影像定格孩子们的快乐时光，留住美好和感动，为儿童福利事业贡献力量。



# 佳能（中国）杭州分公司开展徒步捡垃圾活动

4月17日，佳能（中国）杭州分公司组织27名员工志愿者，开展“西湖群山徒步捡垃圾”绿色环保公益活动。



这次绿色环保公益活动，不仅为大家提供了交流的平台，还让员工在锻炼身体的同时，进行了垃圾清理，为保护环境贡献了力量。



# 佳能助力非遗传承—竹刻篇

如清代学家赵汝珍所说，竹刻以刀代笔，将书、画、诗、文、印诸种艺术融为一体，赋予竹以新的生命。一件竹刻作品，可能花费少则几天，多则几个月的时间，竹刻匠人用刻刀赋予竹板生命。竹刻这种集多种艺术于一身的非物质文化遗产，入门难以企及，传承也就变得困难。佳能发挥自身的影像优势，让非遗传承焕发新生。



竹刻匠人使用佳能打印机输出画稿



竹刻者，刻竹也。  
其作品与书画同，  
不过以刀代笔，  
以竹为纸耳。

——清末著名学家 赵汝珍

佳能打印机以其精细逼真的画稿输出，不仅让老一代竹刻匠人不断推陈出新，更让竹刻的入门变得不再难以企及。当海量的画稿打印能够以更低的成本实现，竹刻艺术也会有更大的创作空间。当非遗走近年轻人，传统就有了延续的希望。非遗也因传承而精彩。



## 佳能（中国）出席世界一流品牌建设研讨会

5月9日，由中国国家品牌网、可持续发展经济导刊主办，金蜜蜂智库承办的世界一流品牌建设研讨会在京召开。品牌沟通部鲁杰总经理代表佳能（中国）线上出席会议并发言。鲁杰总经理介绍了佳能集团的基本情况、佳能（中国）的“影像公益”，以及独具特色的企业文化和2035发展目标等，提出了建设世界一流品牌需要良好的企业文化和社会责任作为支撑，品牌要有持续的创新力、创造力和独特性，更要本土化。



佳能在中国的发展，是基于“在中国为中国”的理念，提供的产品和服务都是从中国市场和用户需求的角度出发，走符合“中国特色的佳能发展之路”，打造具有中国特色的佳能品牌。

## 佳能（中国）出席第十五届EEE&EPR国际会议<sup>1</sup>

5月12日，第十五届EEE&EPR国际会议<sup>1</sup>采用线上线下相结合的方式召开。佳能（中国）作为文化办公设备行业代表，在大会上进行了线上演讲，向参会的国内外相关政府部门、机构协会、生产企业、回收处理企业、大学和研究单位代表，介绍了佳能在研发设计、采购、生产、销售以及回收处理方面，所做的环境保护工作，展示了多年来佳能在生产者责任延伸方面作出的努力和成绩。



佳能在“为绿色而行动”的环境愿景指引下，努力在产品生命周期各个阶段实现生产者延伸责任。

<sup>1</sup>EEE&EPR国际会议，全称电器电子产品生产者责任延伸制度及回收处理技术国际会议



## 佳能泰国再次开展塑料瓶盖回收活动

佳能泰国启动塑料瓶盖回收活动第二季。活动号召所有的员工进行塑料瓶盖的回收，并按不同的颜色分类，投放到专门的回收处。这项收集活动于3月至6月举行，之后收集的瓶盖将捐赠给Precious Plastic Bangkok（一项由志愿者发起的倡议，收集来自曼谷各地的瓶盖，然后将其切碎并融化成新生活方式产品）。



## 佳能泰国支持泰国红十字会献血活动

佳能泰国高层领导带领员工参加了红十字会献血活动，公司还为所有献血者提供了特别纪念品，以鼓励在献血点及附近地区的上班族积极献血。新冠肺炎疫情导致泰国国内血液严重短缺，因此，本次献血活动是对泰国红十字会在血液储备方面以及向全国有需要的医院在血液供应方面的支持。





## 佳能（苏州）有限公司开展大阳山植物园捡垃圾活动

4月14日，佳能（苏州）有限公司募集了12名志愿者前往大阳山植物园开展捡垃圾活动。志愿者们分成两组，分别对植物园的绿化带等地的塑料瓶、餐巾纸等各种生活垃圾进行地毯式搜索，特别是草丛、花坛等卫生死角隐藏的各类垃圾进行了集中清理。大家齐心协力，用时30分钟，共清理垃圾34公斤，为美化自然环境贡献了一份力量。



## 佳能（苏州）有限公司开展太湖鱼苗放流活动

6月2日，太湖畔金墅港水源保护地，佳能（苏州）有限公司再次参加了“保护母亲湖”——太湖鱼苗放养活动。

活动当天，14家认捐企业的代表将一尾尾花白鲢鱼苗放入太湖，鱼儿欢快地游入水中。近年来，苏州高新区不断加大水源地保护力度，通过退圩还湖、禁渔退捕、种植“水下森林”、增殖放流等一系列措施，持续改善太湖生态环境，确保饮用水源地水质稳定达标。

这是一个美好的开端，接下来佳能（苏州）将与当地携手举行树山环保摄影、生物多样性调查、垃圾拾捡等一系列活动，共同守护生态环境。





# 佳能（中山）办公设备有限公司开展无偿献血活动

4月24日，佳能（中山）办公设备有限公司工会联合中山市中心献血站在宿舍生活区内开展“献血是一种团结行为、加入我们、拯救生命”主题无偿献血活动。

在志愿者和医务人员组织下，献血者有序排队，按照要求完成个人信息登记、体检、验血等一系列规定检测流程后，指标达标的献血者开始轮流献血。一袋袋新鲜血浆汇聚成一条条涌动的爱流，传递出温暖人心的正能量。据统计，此次活动合计献血人数101人，献血总量达32500毫升。



志愿者合影



活动现场



志愿献血代表



年满18周岁后首次献血者

佳能员工用实际行动诠释了“互帮互助”的爱心和决心，展现了服务社会、无私奉献的精神，将爱心传递，为生命接力。



---

主编：鲁 杰

编辑：杨晓笛

文案：王 欣  
杨晓笛

感谢各位阅读佳能（中国）企业社会责任专刊！

本刊由佳能（中国）有限公司企业社会责任推进部门编写，  
旨在向各利益相关方分享佳能CSR推进工作的收获和心得，  
传递“用影像推动公益”的感动和快乐！

本刊若有任何错漏，或您有任何意见及建议，  
欢迎联系本刊编辑部门：[CD\\_CSR@canon.com.cn](mailto:CD_CSR@canon.com.cn)，  
期待您与我们有更多的沟通与互动！

您可以登录以下网站地址获取本刊的更多电子文档：  
<http://www.canon.com.cn/about/download/>

---

扫描二维码登陆，  
新浪微博：佳能影像公益  
[www.weibo.com/delightedimage](http://www.weibo.com/delightedimage)



扫描二维码登陆，  
官方网址：佳能（中国）企业社会责任频道  
[www.canon.com.cn/csr](http://www.canon.com.cn/csr)

